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Итоговая комплексная работа 
8 класс 

Вариант 2 
КЛЮЧИ 

№ Ответ Количество баллов 

1 После многодневного плавания 12 октября 1492 года 

группа  кораблей под командованием Колумба 

достигла острова Сан-Сальвадор, расположенного 

вблизи берегов Америки. 

1 балл 

(любое другое 

выписанное 

предложение – 0 

баллов) 

2.1. рас- приставка, по – приставка, -лож- корень, енн - 

суффикс, ого – окончание. Основа слова – 

расположенн. 

1 балл 

2.2. группа достигла 1 балл 

2.3. группа – сущ., нарицательное, неодушевленное, ж.р., 1 

скл., И.п., ед.ч. 

достигла – глагол, совершенный вид, невозвратный, 

непереходный, I спряжение, изъявительное 

наклонение, прошедшее время, ж.р., ед.ч. 

За полностью 

правильный ответ 2 

балла. 

Если допущена одна 

ошибка – 1 балл, две 

ошибки и более, или 

правильный ответ 

отсутствует – 0 баллов. 

2.4. повествовательное, невосклицательное, простое,  

двусоставное, распространенное, полное, осложнено 

обособленным определением, выраженным 

причастным оборотом 

За полностью 

правильный ответ 2 

балла. 

Если допущена одна 

ошибка – 1 балл, две 

ошибки и более, или 

правильный ответ 

отсутствует – 0 баллов. 

2.5. повествование 1 балл 

2.6. Представлена последовательность событий (действий). 1 балл 

3.1. 1. 2.  

географические открытия включилась в процесс 

всей истории проект экспедиции 

многих наук позволили человеку 
 

По 1 баллу за каждую 

правильно 

заполненную ячейку 

таблицы 

Итого 6 баллов 
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3.2. 1. согласование 2. управление 

географические открытия включилась в процесс 

всей истории проект экспедиции 

многих наук позволили человеку 
 

1 балл за правильное 

название каждого 

столбца.  

Итого 2 балла 

 

3.3. Третий столбец – три примера словосочетаний с типом 

подчинительной  связи «примыкание».  

Название столбца – примыкание. 

3. примыкание 

 

 

 
 

1 балл за каждое 

правильно указанное в 

столбце 

словосочетание. 

Правильное название 

столбца – 1 балл 

Итого 4 балла. 

4.1. 1) vbaS
4

1
2

2

1
  

2)  
ч

кмv 5,10ср   

1 балл за верную 

формулу. 

1 балл за правильное 

вычисление пути.  

Итого 2 балла 

4.2. 12  1 балл за верное 

определение 

температуры. 

Итого 1 балл 

5.1. 1 строка таблицы: 

романтизм – лирический (лирика) –  поэма – 

М.Ю. Лермонтов - «Песня про царя Ивана 

Васильевича, молодого опричника и удалого купца 

Калашникова» 

2 строка таблицы: 

любое произведение Н.В. Гоголя с правильным 

указанием принадлежности к литературному 

направлению, роду и жанру. 

1 балл за каждую 

правильно 

заполненную строку 

таблицы. 

Итого 2 балла  

5.2. сравнение 1 балл 

6. 6.1. Ответ: В 1 балл 
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6.2. Ответ: 3 – медная руда, никелевая руда – З 

                   9 – золото - К 

                 10 – железная руда – В 

1 балл за каждую  

верно заполненную 

строку 

Итого 3 балла 

6.3. Почвообразование – длительный процесс. С момента 

поселения первых растительных и животных организмов на 

горных породах до полного формирования почвы проходит 

не одна сотня лет. Почва образуется в результате 

взаимодействия во времени и на определённой территории 

ряда факторов – климата, растительности, животных, 

рельефа, горных пород, грунтовых вод, деятельности 

человека. Изменение хотя бы одного из факторов приводит 

к изменению почвы. 

Климат – основная причина формирования 

различных типов почв. В жарком и сухом климате при 

недостатке влаги почвы не промываются, образование 

гумуса происходит медленно из-за разреженного 

растительного покрова. В прохладном и влажном климате 

влага просачивается сквозь почву и уносит с собой все 

растворённые вещества из верхних слоёв в нижние. Почва 

интенсивно промывается, поэтому она бедна гумусом и 

малоплодородна. При достаточном увлажнении почва 

промывается слабее, идёт накопление гумуса. 

 

3 балла – за правильно 

вставленных 7-8 слов; 

2 балла - за правильно 

вставленных 4-6 слов; 

1 балл - за правильно 

вставленных 1-3 слов; 

0 баллов – если нет 

правильных ответов. 

Примечание: несколько 

раз вставленный один и 

тот же термин считать за 

одно слово: почва, 

климат, гумус и 

гумусовый, влага 

(увлажнение), растение 

(растительный). 

6.4 Ответ: над территорией Восточной Сибири 

зимой формируется область высокого давления 

(Азиатский максимум), для которой характерны 

очень низкие  зимние температуры. Также на 

территорию Восточной Сибири оказывает влияние 

холодный воздух Арктики.  

1 балл 

7.  
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1 балл за каждое верное 

соответствие 

Итого 8 балла 

 


